

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Среда

18

июня 1941 года

№ 141 (3352)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Одним из наиболее важных условий борьбы за высокий урожай является правильный уход за посевами. Посевы культурных растений должны содержаться в чистом виде, а поэтому за ними нужно организовать повседневное наблюдение, своевременно уничтожать сорняки.

Сорняки—злые враги культурных растений, они отнимают у них влагу, питательные вещества, заглушают и губят посевы.

Сейчас, с наступлением теплой погоды, после выпада обильных осадков, наблюдается бурный рост растений и особенно сорняков.

Нужно помнить, что сорняки очень выносливы, быстро размножаются, поэтому необходимо тщательно очищать посевы от сорной растительности, вырывать их с корнем.

Мало-Тумановский, Степановский и другие колхозы настойчиво борются за богатый урожай. Они давно приступили к прополке. Малотумановцы, закончив прополку озимых, приступили к прополке яровых культур.

Однако, абсолютное большинство колхозов района к прополке еще не приступали. В озимых посевах Больше-Тумановского, Казаковского, Выездновского колхозов много сорняков, но почему-то там до сих пор прополка не начата. Руководители этих колхозов, очевидно, не понимают, что медлительность с прополкой приведет к снижению урожая.

Большую пользу в борьбе за высокий урожай дает рыхление образовавшейся после обильных осадков земляной корки и особенно на участках лука и картофеля. Красносельский, Мало-Тумановский, Мерлинский, Кузьмин-Усадский колхозы заканчивают рыхление между рядов посевов лука. Но таких колхозов единицы. Большинство колхозов района эту работу оттягивают. Особенно плохо обстоит дело в тех колхозах, которые посадили лук впервые. Например, в колхозах Медынцевском, Успенском I, заплычившая

почва, а рыхление корки на посевах лука там не производят, тем самым снижают урожай.

Неотложная задача правлений колхозов, партийных и комсомольских организаций, исполнкомов сельсоветов—немедленно мобилизовать колхозников на прополку озимых и яровых культур, рыхление между рядов, боронование. Необходимо об'явить беспощадную борьбу сорнякам, очищать от них не только посевы, но и рубежи, пустыри, овраги, не ждать, когда сорняки подрастут, а уничтожать их немедленно. Важнейшее место в борьбе с сорняками должны занять постоянные звенья. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда материально заинтересовывает колхозников в получении высшего урожая, нежели предусмотрено планом. Поэтому звеньевые должны сами, не дожидаясь напоминаний, вести наблюдение за посевами и уничтожать сорняки по мере их появления. Сорняки нужно использовать для закладки раннего силоса. Для этого сейчас же надо готовить силосные ямы, траншеи. Силос явится большим подспорьем в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства и скота колхозников.

Сегодня мы публикуем обращение секретаря областного комитета партии тов. Родионова и председателя областного совета депутатов трудящихся товарища Третьякова ко всем колхозникам Горьковской области.

Это обращение надо обсудить на общих колхозных, бригадных, звеньевых собраниях, наметить мероприятия, способствующие лучшему уходу за посевами. Необходимо широко организовать социалистическое соревнование колхозников за лучший уход за посевами. На призыв секретаря обкома партии тов. Родионова и председателя облисполкома колхозники должны ответить практическими делами.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 834.229.000 рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1.334.249.000 рублей. В связи с этим



Лучшая стахановка ленинградского завода резиновой обуви и галош "Красный Треугольник" Зина Иващенко, заместитель секретаря цехового бюро ВЛКСМ. Работая галошиней на конвейере, она добилась выпуска первосортной продукции на 99,8 процента.

Фото В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

Профсоюзно-комсомольский кросс

15 июня—в первый день массового профсоюзно-комсомольского кросса—в городах и селах нашей страны сотни тысяч юношей и девушек соревновались в беге по пересеченной местности.

На спортивном стадионе Красной Армии в Москве состоялся торжественный митинг, посвященный открытию кросса. От имени ЦК и МК ВЛКСМ участников соревнования приветствовал секретарь МК ВЛКСМ тов. Пегов.

— Цель проводимых в нашей стране кроссов,— сказал он,— приобщить новые слои молодежи к систематическим занятиям физической культурой, готовить из них достойное пополнение Красной Армии.

Физкультурников приветствовала также секретарь ВЦСПС тов. Николаева.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

С каждым днем растет количество посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Десятки групп экскурсантов в павильоне Карело-Финской ССР изучают опыт Олонецкой машинно-тракторной станции. К концу прошлого года МТС прошла 2320 километров магистралей, мелиоративных каналов, построила осушитель и коллектора открытого типа. С осущенными участками удалены кустарники, выкорчеваны пни деревьев. Новые земли хорошо удобренны, вспаханы и засеяны.

Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадиром и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами—по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах—пробороть их, а широкорядные посевы—прокульттивировать. Посевы картофеля пробороть до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не взошли и не имеют больших ростков, прокульттивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межниках и обочинах дорог.

3. Провести свое временен-

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданской площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

полосу зеленых насаждений, реконструировать коммунальное хозяйство, изменить планировку улиц и т. д.

Закончено составление проекта переустройства Луцка. (ТАСС).

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

Председатель исполнкома облсовета

М. ТРЕТЬЯКОВ.

ПЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО

Великий революционный писатель-борец

Верный сын трудового народа

(СПРАВКА)

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шоссейной дороги Очемчиры — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подпись «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На платах», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Трои».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, отразившие в



Алексей Максимович Горький.

Рисунок Г. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

своих произведениях ненасыщ заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1902—1906 гг. им были написаны пьесы «На дне», «Дачники», «Дети солнца», «Варвары», «Враги».

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал Ленин.

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютой ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на ме-

вье годы 1908—1913 Горьким были написаны пьесы «Последние», запрещенная к постановке в России, повесть «Жизнь Матвея Кохемякина», «Городок Окуров», «Сказки об Италии» и другие.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Горький организует и редактирует новые журналы, возглавляет многочисленные общественные кампании. В эту пору появляются его блестящие публицистические статьи, наполненные острым, бичующим словом против врагов социализма, против империалистических хищников.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей, был чутким их учителем и воспитателем.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина». Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.

40,5 МИЛЛИОНА ЭКЗЕМПЛАРОВ ПРОИЗВЕДЕНИЙ А. М. ГОРЬКОГО

В городах и селах Советского Союза проводятся литературные вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству А. М. Горького.

Замечательные произведения Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся нашей страны. По данным Всесоюзной книжной палаты, они изданы в СССР за период с

Мастер художественного слова

Алексей Максимович Горький — блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбу за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал В. И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспресветными и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительный тяжелым было его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все воинственные несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинопавильные мерзости» старого общества.

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трои» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был боревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудающихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготовлявшейся тогда заправилами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой.

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые врачи народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудающихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. Шифман.

Великая сила

В клубе Семеновского колхоза "Заря" 16 июня состоялось совещание председателей колхозов, звеньев, бригадиров, заведующих фермами колхозов Семеновского сельсовета. Звеньевые и бригадиры Булдаковского колхоза рассказали о том, как они работают после выхода в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда.

Слово взяла депутат райсовета, звеньевая Татьяна Яковлевна Пичугина. Она сказала:

— Это постановление — великая сила, оно воодушевляет на лучшую работу. Уж хорошо поработаешь и много всего получишь.

Звено Татьяны Яковлевны выращивает 5 культур: яровую пшеницу, лук-севок, картофель, кормовую свеклу, огурцы. Оно решило перевыполнить план урожайности по всем культурам.

Татьяну Яковлевну Пичугину спрашивают:

— А вы подсчитали, сколько звено получит дополнительно?

— А как же. Все стараются в работе: каждый знает, за что он работает и что получит.

Члены звена, планируя свой урожай, подсчитали, сколько они получат продукции дополнительно. Цифра получилась очень солидная. Выполнив свое обязательство, каждый член звена дополнительно получит 66 пудов свеклы, 120 пудов картофеля, 6 пудов лука-севка, 10 пудов огурцов, 25 пудов зерна.

В этом звене образцово организован труд, настойчиво борются за удобрения, хорошо ухаживают за посевами. Здесь на учете каждый килограмм навоза и на общественном дворе и на дворах колхозников.

Затем на совещании выступила звеньевая Четвертаковского колхоза Антонина Рыбкина. Она рассказала о том, какой под'ем

вызвало у колхозниц постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда.

— По-иному стали относиться к работе члены звена, — говорит тов. Рыбкина; — каждый стремится получить урожай как можно выше.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда вызвало очень большую активность в звене Клавдии Коровиной из Степановского колхоза. Это звено выращивает 5 культур. Оно прополо пшеницу, разрыхлило междурядия посевов лука, подготовило удобрения для подкормки растений.

— Колхозницам своего звена я читаю газеты, провожу с ними беседы, рассказываю им о дополнительной оплате. Это поднимает их активность, — говорит звеньевая. — Постахановский работает мое звено и на строительстве народной магистрали.

Интересные факты привел заведующий фермами Четвертаковского колхоза тов. Капин. В этом году на фермах очень сильно поднялась продуктивность скота. Если за весь прошлый год было получено от каждой фуражной коровы по 160 литров, то в этом году за 5 месяцев средний уход молока составил уже более тысячи литров.

Перевыполнила пятимесячное задание по удуою коров лучшая доярка колхоза Пелагея Константиновна Данилина.

В конце совещания было обсуждено обращение малотумановских колхозников о создании прочной кормовой базы. Участники совещания одобрили их инициативу, решили провести собрания в колхозах, бригадах, на фермах, наметить практические мероприятия по выполнению постановления Совнаркома СССР "О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах" и немедленно провести их в жизнь.

Н. Тюменский.

далась неблагоприятные почвенные условия — образовалась твердая корка, а в отдельных местах имеется излишек влаги. При этих условиях культурные растения будут развиваться медленно, а сорная растительность, более приспособленная к суровым условиям, будет развиваться нормально. Все это обязывает нас усилить уход за посевами.

Уход за зерновыми культурами, засеянными рядовыми сеялками, в основном будет заключаться в прополке, а при широкорядном (просо) и в рыхлении междурядий. В тех случаях, когда яровых всходов еще нет, и семена не дали большого ростка, при образовавшейся почвенной корке допускается боронование легкой бороной и даже перепашка с таким расчетом, чтобы семена после перепашки оказались на той же глубине (просо).

Чтобы повысить сортовую чистоту, при прополке озимой пшеницы на семенных участках необходимо удалить и рожь, первый раз при выходе в трубку, второй — при колошении ржи и

За досрочное выполнение полугодового плана

Выполнили план

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив Арзамасской артели "Единение" полугодовую производственную программу на 11 июня выполнил на 108 процентов.

Жестяной цех полугодовой план выполнил на 125,5 процента, штамповочный — на 114,2. Никелировочный цех майскую программу выполнил на 177 процентов.

Стахановка Б. Данилова (штамповочный цех) выполняет задание в среднем на 150 процентов, Богова и А. Аринкина (никелировочный цех) — на 150—180 процентов, А. Любимцева (сборочный цех) — на 140—150, В. Сычев (сборочный цех) на 125—130 процентов.

Сейчас коллектив артели борется за досрочное выполнение июньской производственной программы.

С. Ковтунович.

ИТОГИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ КРОССА

В нашем районе в массовом профсоюзно-комсомольском кроссе принял участие 150 человек. Более 100 человек сдали нормы по бегу.

Итоги первых дней кросса показали, что многие профсоюзные и комсомольские организации не подготовились к кроссу. К таким относятся: финбанковская профсоюзная и комсомольская организация, райпотребсоюза, ликеро-водочного завода, фабрики имени Буденного и другие.

Проведение профсоюзно-комсомольского кросса — дело большой государственной важности. Участие в нем — обязанность каждого члена профсоюза, каждого комсомольца. Председатели фабрично-заводских и местных комитетов, секретари первичных комсомольских организаций ответственны за проведение кросса. Об этом нельзя забывать.

И. Юрьев.

третий — за несколько дней до уборки. В это время удаляется и пшеница других сортов; то же самое надо проводить и при прополке яровой пшеницы.

Сортовая прополка — мероприятие очень важное. Проводя ее, колхоз повышает сортность семенного материала и избавляется от сортообмена.

При уходе за картофелем в основу необходимо принять содержание почвы в рыхлом состоянии. В условиях текущего года боронование до всходов должно быть не один раз. В тех случаях, когда бороной не достигается цели, необходимо до боронования пропустить кольчатый каток. В момент бутонизации особо важно иметь почву в рыхлом состоянии. При всяком рыхлении, с наличием всходов, необходимо удалять сорную растительность в рядах текущего года будет иметь решающее значение в повышении урожая, поэтому необходимо каждому колхозу принять меры к использованию местных удобрений — навозную жижу, золу, птичий помет, компости и хороший перепревший навоз, а также ми-



Уборка сена в орденоносном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).

Фото А. Братолюбова. Фотохроника ТАСС.

На полях района

Организовали уход за луком

Постоянны звенья Забелинского колхоза борются за высокий урожай лука. 16 июня они рыхлили междурядия. Из звена тов. Калачевой в этот день работало 11 человек. Они тщательно разрыхлили междурядия.

За звеном тов. Калачевой закреплено 1,6 га лука на товар и 1 гектар лукоматки. Это звено взяло

обязательство снять лука на товар 300 центнеров с гектара.

Чтобы получить высокий урожай лука, организуем тщательный уход за посевом, — говорит звеньевая Калачева. — В течение лета проведем четырехкратную прополку, свой участок будем содержать в чистоте.

К. Белов.

Вышли на прополку

Виды на урожай хорошие. Сейчас перед колхозами стоит важнейшая задача — образцово организовать уход за посевами.

В нашем колхозе 16 июня все звенья вышли на прополку озимой пшеницы. За первый день очищено

26 гектаров посевов от сорняков. После прополки озимой пшеницы приступим к прополке яровой пшеницы.

Посевы будем содержать в чистоте.

Чекалин, техник-полевод Замятинского колхоза.

Не борются за высокий урожай

Осмотр посевов в колхозах Каменского сельсовета показал, что здесь не ведут борьбы с сорняками. Каменский, Марьевский, Ясно-Полянский колхозы еще не приступали к прополке посевов от сорняков.

П. Волков.

ЗАКОНЧИЛИ ПОД'ЕМ ПАРА

Новоселковский колхоз "Залог победы" закончил под'ем паров. Вспахано 215 гектаров.

Новоселковцы приступили

к уходу за посевами. На площади 6 гектаров они разрыхлили междурядия посева лука.

А. Куликов.

Обеспечить надлежащий уход за посевами

Правильно организованный и своевременно проведенный уход за посевами полевых культур имеет большое значение в борьбе за высокий урожай.

Особо требуют хорошего ухода пропашные культуры (картофель, корнеплоды). Между тем ряд колхозов мало уделяет внимания этому важнейшему мероприятию. Так, например, из-за нерадивого ухода за кормовой свеклой Слизневский колхоз в 1940 году получил урожай свеклы 52 центнера с гектара, Виняевский — 42, Сальниковский — 23, а Озерский только 2 центнера, в Саблюковском же колхозе свекла совершила погибель. Большинство колхозов, где был проведен надлежащий уход, несмотря на неблагоприятный засушливый год, получили хороший урожай. Примером этому могут служить колхозы Семеновского сельсовета.

Уход за посевами в нынешнем году будет иметь особенно важное значение, потому что похолодание и обильные осадки весной сильно задержали рост озимых и яровых культур. На посевах соз-

найд под посев на пониженных местах, поздно освободилась от излишней влаги, поэтому вегетационный период сокращен.

Чтобы получить хороший урожай, нужно усилить уход за корнеплодами.

В тех случаях, когда всходы еще не появились, а почвенная корка после дождей образовалась, необходимо посев проронить перекройкой бороной зиг-заг. При появлении всходов междурядия содержать все время в рыхлом состоянии, производя мотыжение после каждого дождя, обрывавшего корку. Первое прореживание производить в момент появления 3—4 листочков, при этом оставлять пучки из 2—3 растений на расстоянии 25—30 сантиметров. Через 10—15 дней производится второе прореживание, при котором в пучке оставляется только одно растение. Подкормка посевов корнеплодов в условиях текущего года будет иметь решающее значение в повышении урожая, поэтому необходимо каждому колхозу принять меры к использованию местных удобрений — навозную жижу, золу, птичий помет, компости и хороший перепревший навоз, а также ми-

неральные удобрения, главным образом, калийную соль и азотистые.

Основное и решающее значение в уходе за посевами и в получении высоких урожаев будет зависеть от звеньев. Звеньевые, не дожидаясь наряда от председателя колхоза, должны сами проявить инициативу и организовать работу по уходу за посевами. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников повышает инициативу бригад, звеньев, материально заинтересовывает колхозников получить урожай выше установленного плана.

Проводя все нужные агромероприятия, мы добьемся высоких урожаев, тем самым увеличим выдачу натурой на трудодни колхозникам; обеспечим животноводство кормами в достаточном количестве, выполним постановление партии и правительства о мерах по увеличению кормов для животноводства.

Куприянов, агроном райземотдела.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 16 июня)

В течение последних суток действия германской авиации были направлены против английского судоходства. В Атлантическом океане, сообщает германская сводка, германские бомбардировщики уничтожили 5 грузовых пароходов.

Английские самолеты атаковали германские суда в территориальных водах Германии, Франции и Голландии.

В ночь на 16 июня бомбардировке подверглись Рур, Кельн и Ганновер (Германия). Были сброшены бомбы на доки в Дюнкерке (Франция). Английские истребители обстреляли аэродромы во Франции.

В восточной части Средиземного моря, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили легкий английский крейсер и бомбардировали аэродромы на острове Кипр.

В Северной Африке, в районе Соллума, крупные силы англичан начали наступление. По германским сообщениям, германо-итальянские войска отбили атаку противника, уничтожив при этом 60 английских танков. Бои продолжаются.

В Абиссинии в районе Содду, по данным агентства Рейтер, англичанам сда-

лись 2 тысячи итальянских солдат во главе с генералом. Английские войска при поддержке партизан продолжают окружение основных итальянских сил в районе Джиммы.

* * *

В Сирии английские и деголлевские войска, наступающие с юга, продвигаются одновременно в двух основных направлениях — на Дамаск и на Бейрут. На подступах к этим городам идут ожесточенные бои. Колонны английских войск движутся также из Ирака вдоль турецкой границы и к югу от нее.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что французское командование в Сирии получило из Франции новые подкрепления самолетами. По сообщениям американских корреспондентов, два французских эсминца дали отпор британским военным кораблям, пытавшимся проникнуть в Бейрутский залив. Англичане отступили после получасового боя. 15 июня близ порта Сайда получил тяжелое повреждение один английский эсминец. До этого там получил менее серьезное повреждение другой эсминец. Утром 16 июня французские корабли столкнулись близ Бейрута с двумя английскими крейсерами и четырьмя эсминцами.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

По сообщениям американской печати, в ближайшие недели специально выделенные команды американских военных летчиков приступят к пилотированию самолетов с предприятиями, на которых они построены, в порты Атлантического побережья. Из этих портов самолеты в дальнейшем будут отправляться в Англию.

В Нью-Йорке приступлено к строительству более 100 небольших боевых и вспомогательных кораблей. Это связано с решением США предоставить Англии на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения быстроходные катера, истребители подводных лодок и другие мелкие корабли.

(ТАСС).

Приговоры в Румынии

Германское агентство Трансцеан передает, что румынский суд заочно приговорил руководителя румынского легионерского движения и бывшего замес-

тителя премьер-министра Хория Сима к пожизненной каторге. Такой же приговор был вынесен еще девяти руководителям легионерского движения.

(ТАСС).

Наложение секвестра на иностранные фонды в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом обявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия — разрешение на право выво-

за товаров за границу или ввоза их из-за границы) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии и СССР при соответствующем заверении в том, что общие лицензии не будут использованы «в целях обхода этого закона».

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ НОТА ГЕРМАНИИ О ЗАКРЫТИИ КОНСУЛЬСТВ В США

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделение агентства Трансце-

ан, германскую информационную библиотеку, железнодорожное туристское бюро. Это требование не касается германского посольства.

(ТАСС).



В сентябре 1940 года в Кишиневе при Молдавской Государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа десятилетка. В школу было принято больше 200 детей. Наряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах и изучают теорию музыки.

На снимке: испытания по классу фортепиано. Слева направо: ученица 2-го класса Шура Левит, ученик дошкольной группы Рене Шапиро, заведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог класса фортепиано К. Г. Рахман.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Письма в редакцию

Получил квалификацию

Шесть месяцев я учился в школе фабрично-заводского обучения. Обучился плотничному делу, получил квалификацию четвертого разряда.

Окончившие учебу в нашей школе поехали на работу в Москву, Дзержинск, гор. Горький, на Урал и другие места.

В гор. Горький послано 15 человек, в том числе и я. Здесь нас встретили очень хорошо. Все мы подписались на новый заем.

Обращаюсь к юношам

Семеновского колхоза „Заря“, своим землякам, с призывом — идите учиться в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Я очень доволен тем, что стал квалифицированным рабочим. Все свои силы и знания отдаю на благо родины.

Спасибо большевистской партии и правительству за заботу о молодежи.

М. Лапаев.

Подготовлено 104 значка

Первичная осоавиахимовская организация при школе глухонемых за последние время широко развернула работу по подготовке к сдаче норм на оборонные значки учащихся профшколы, которые учатся последний год.

Подготовлено 104 значка. На хорошо и отлично сдали нормы на значок „Готов к ПВХО“ первой

ступени 40 человек, на значок „Готов к санитарной обороне“ первой ступени — 45, на значок „ворошиловского стрелка“ первой ступени — 10. Полные нормы по комплексу ГТО первой ступени сдали 9 человек.

А. Колесов, председатель первичной организации Осоавиахима.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 июня, в 6 часов вечера, в Доме колхозника райкома ВКП(б) и районный Совет депутатов трудящихся созывают

Совещание актива торгующих организаций района.

Руководителям торгующих организаций, секретарям парторганизаций необходимо обеспечить явку работников торговли на совещание.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. Чиженков.

Председатель райсовета М. Безруков.

Кинотеатр „ИСКРА“ демонстрируется сегодня

Новый звуковой художественный фильм

Разгром Юденича

Начало киносеансов в 8 и 10 час. вечера.

Касса открыта с 5 часов вечера.

Управлению Арзамасской войлочной фабрики им. Буденного

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

по распиловке дров сплошной резки в Мухтоловском лесничестве, при ст. Мухтолово, Казанской ж. д.

Справки об условиях могут получить в коммерческом отделе или непосредственно в Мухтолове у уполномоченного фабрики Георгиевского И. А.

Дорстройучастку требуются рабочие на автомашины.

Обращаться: ул. Кирова, 61.

Ликеро-водочному заводу

требуются

слесари по паровому и водяному отоплению.

Кино
„Разгром Юденича“

С 18 июня в кинотеатре „Искра“ демонстрируется звуковой художественный фильм „Разгром Юденича“.

Фильм рассказывает о героическом прошлом нашей Красной Армии и питерских рабочих, руководимых коммунистической партией большевиков. Когда империалисты бросили корпус Юденича на Петроград, героический пролетариат Петрограда грудью становится на защиту первого города революции. В результате ожесточенных боев наша молодая Красная Армия, поддержанная матросами и питерскими рабочими, под руководством большевистской партии, разбила Юденича и выбросила за пределы нашей страны.

В фильме красочно показано, как рабочая молодежь Петера обучается военному делу, начало мобилизации на заводах и выпуск первых советских танков, которые строились путевыми рабочими. Правда, перед нами некрасивые, тяжелые, громоздкие танки, но это первые советские танки, родоначальники тех, которые были в боях в районе озера Хасан, Халхин-Гол, при освобождении трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от панского белогвардейщины.

В этом фильме ярко отражена кучка троцкистов, зиновьевцев, белогвардейцев, которые тайно вели активную предательскую деятельность в Петрограде.

Фильм „Разгром Юденича“ помогает советскому народу изучить историю гражданской войны в нашей стране. Это — хорошее наглядное пособие для изучающих историю ВКП(б).

А. Игнатьев.

Ответственный редактор
В. В. САМАРОВ.

18 июня, в 8 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) проводится лекция на тему:

Горький и современная советская литература.

Лекцию читает писатель Патреев.

Цена билета 1 рубль.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Райсовет Осоавиахима открывает курсы по подготовке инструкторов ПВХО без отрыва от производства. Обучение бесплатное. Занятия начнутся 18 июня, в 7 часов вечера, в Доме обороны.

Арзамасской конторе связи для ремонта городской телефонной сети

требуются
монтажеры и сезонные рабочие.

Арзамасской МТС требуется шофер легковой автомашины. ДИРЕКЦИЯ.

МП 14518. Заказ № 1272. Тираж 7420.
Типография газеты „Арзамасская правда“.